

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Вторник, 21 мая 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 96 (9856). Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ, ГРАЖДАНАМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Дорогие товарищи!

16 июня 1974 года состоятся очередные выборы депутатов в Верховный Совет Союза ССР. Как и прежде, наша ленинская партия идет на выборы в тесном, едином строю с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных — яркое выражение нерушимого единства партии и народа, монолитной сплоченности советского общества.

Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет ССР, насыщены событиями огромного значения. Исторической вехой на пути нашего движения к коммунизму явился XXIV съезд КПСС. Под воздействием его идей и решений развивается вся общественно-политическая жизнь страны.

Подводя итоги тому, что сделано за период после предыдущих выборов, можно с полным основанием сказать: выбранный партией курс внутренней политики, план девятой пятилетки, принятая съездом Программа мира успешно претворяются в жизнь. Партия привела в действие огромные творческие силы, которые заложены в нашем обществе. Вдохновенный труд советских людей увенчался новыми победами на всех направлениях коммунистического строительства.

Неуклонно растут производительные силы страны, экономическое могущество нашей Родины, увеличивается национальное богатство, развиваются наука и культура, повышается благосостояние народа.

За истекшие годы на новый, более высокий уровень поднялась социалистическая индустрия. Объем промышленной продукции в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом в 1,3 раза. Темпы прироста промышленной продукции за этот период составили в среднем 7,5 процента в год. При этом более четырех пятых всего прироста промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда.

Вступило в строй свыше 1.600 крупных государственных промышленных предприятий. Введены на полную мощность самые крупные в мире Красноярская гидроэлектростанция и Криворожская тепловая электростанция, автомобильный завод в г. Тольятти, широким фронтом идет строительство Камского гиганта грузовых автомобилей. Начали давать продукцию третий Березниковский калийный комбинат, Череповецкий химический завод, кислородно-конвертоный цех на Карагандинском металлургическом комбинате, прокатный стан «З600» на заводе «Азовсталь». Освоены крупные месторождения по добыче нефти и газа в Западной Сибири. За четыре года здесь добыто 311 миллионов тонн нефти и 64 миллиарда кубических метров газа — больше, чем добывалось в стране нефти в 1968 году и газа в 1961 году.

Началось строительство новых объектов большого народнохозяйственного значения. Среди них — Байкало-Амурская магистраль, сооружение которой позволит поставить на службу народу природные богатства новых обширных районов Сибири и Дальнего Востока.

Вступило в строй около 800 предприятий легкой и пищевой промышленности. Среди них — Бухарский, Тираспольский и Донецкий хлопчатобумажные комбинаты, Могилевский шелковый комбинат, ряд фарфоро-фаянсовых заводов, новые мощности по производству обуви, трикотажа и других предметов народного потребления.

Ускоряются темпы научно-технического прогресса, совершенствуются технология и организация производства. За истекший период создано около 16 тысяч образцов новых типов современных машин, оборудования, аппаратов и приборов, освоены и начат серийный выпуск более 13 тысяч новых видов промышленной продукции. Высокими темпами развиваются отрасли промышленности, обеспечивающие технический прогресс всего народного хозяйства — электроэнергетика, машиностроение, электроника, химия и нефтехимия.

Замечательные плоды приносит аграрная политика

нашей партии. Достигнуты крупные успехи в развитии сельского хозяйства. КПСС последовательно осуществляет комплексную программу создания мощной материально-технической базы этой жизненно важной отрасли экономики. Заметно возросло снабжение села машинами, удобрениями. За четыре года сельскому хозяйству поставлено 1 миллион 258 тысяч тракторов, 738 тысяч грузовых автомобилей, 208 миллионов тонн минеральных удобрений. В широких масштабах проводится мелиорация земель. Капитальные вложения государства и колхозов на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ за четыре года (1970—1973 гг.) составили более 91 миллиарда рублей и возросли по сравнению с предыдущим четырехлетием почти на 29 миллиардов рублей, или на 46 процентов. Труд в сельском хозяйстве все более становится разновидностью индустриального труда, неуклонно повышается его эффективность.

Среднегодовой объем валовой продукции земледелия и животноводства за 1970—1973 гг. возрос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 13 процентов. Производство зерновых культур увеличилось на 17 процентов, хлопка — на 23 процента, мяса — на 45 процентов, молока — на 5 процентов, яиц — на 33 процента.

Большую победу одержали труженики села в прошлом году. Они собрали 222,5 миллиона тонн, или 13,6 миллиарда пудов зерна — намного больше, чем когда-либо в истории Советского государства. Выращен рекордный урожай хлопка. Колхозы и совхозы увеличили поголовье скота и птицы.

Значительный вклад в повышение валовых сборов зерна вносят совхозы и колхозы целинных и залежных земель, двадцатилетие освоения которых широко отметила в этом году вся страна. За двадцать лет введенные в хозяйственный оборот целинные земли дали около 31 миллиарда пудов зерна и много другой сельскохозяйственной продукции. Освоение целины навсегда вошло в историю нашей Родины как великий подвиг партии и народа, как олицетворение единства и дружбы народов СССР.

Важную роль в подъеме сельскохозяйственного производства призвана сыграть разработанная партией и правительством широкая программа дальнейшего развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР. Ее осуществление преобразит обширный край в центре нашей страны, будет способствовать росту всей экономики.

По достоинству оценивая успехи, партия вместе с тем отчетливо видит нерешенные проблемы, принимает необходимые меры к совершенствованию управления и планирования, улучшению всего хозяйственного механизма, повышению дисциплины и ответственности кадров, усилению контроля за выполнением принятых решений. Все эти проблемы, конкретные пути дальнейшего экономического развития страны были всесторонне и глубоко рассмотрены на декабрьском (1973 г.) пленуме ЦК КПСС.

Партия видит свою задачу в том, чтобы и впредь наращивать экономический потенциал страны, повышать эффективность производства и капитального строительства на основе научно-технического прогресса, обеспечивать высокие темпы роста социалистической индустрии. Она будет и дальше делать все необходимое для развития сельского хозяйства, более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Первоочередной задачей ближайшего периода является досрочное выполнение плана 1974 года, успешное завершение девятой пятилетки. Трудящиеся страны горячо откликнулись на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Повсеместно разразилось

(Продолжение на 2 стр.)

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

20 апреля 1974 года состоялся Всесоюзный коммунистический субботник, в котором приняло участие свыше 138 миллионов человек. Советские люди в этот день самоотверженно трудились в промышленности, сельском хозяйстве, строительстве, на транспорте и в других отраслях народного хозяйства, а также на благоветроветстве городов и сел. По предварительным данным, всего заработано и передано в фонд пятилетки более 200 миллионов рублей. Промышленной продукции произведено на сумму 683 миллиона рублей.

Всесоюзный субботник, ставший замечательной традицией, праздником свободного труда, явился яркой демонстрацией высокой сознательности и патриотизма советского народа, его непоколебимой верности заветам Ленина, тесной сплоченности вокруг Коммунистической партии, непреклонной решимости трудящихся претворить в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, обеспечить досрочное выполнение и перевыполнение плана 1974 года.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС выражают сердечную благодарность рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам и служащим, ветеранам труда, воинам Советской Армии и Флота, учащимся — всем, кто принял участие в коммунистическом субботнике.

Средства, полученные в результате проведения субботника, будут направлены на мероприятия по дальнейшему улучшению охраны материнства и детства и на расширение строительства комплексов средних профессионально-технических училищ с целью увеличения подготовки для народного хозяйства рабочих высокой квалификации.

ПОЛИТИКА ПАРТИИ — НАША ПОЛИТИКА!

Тысячи первоуральцев внимательно знакомятся в эти дни с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР. На заводах и фабриках, строительных объектах, в учреждениях и организациях проводятся по этому поводу многочисленные собрания рабочих и служащих.

ЗА ПРОЦВЕТАНИЕ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

Вчера утром пришел в цех, а в товарищей по труду хорошее, приподнятое настроение. Предвыборное Обращение Центрального Комитета нашей партии ко всем избирателям, советским гражданам вызывает у рабочих гордость за успехи, достигнутые нашей страной, стремление трудиться еще производительнее на благо Родины.

Слово партии вдохновляет. В минувшее воскресенье огнеупорщики работали с особым подъемом. Смена мастера И. Вознюка выполнила производственное задание на 119 процентов. Отличились прессовщики В. Половников, И. Жидков, садчик З. Гаянов, выгрузчик А. Головин. Они перекрыли сменные нормы на 30—60 процентов. Свои трудовые успехи рабочие посвящают всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР.

Коллектив цеха горячо воспринял Обращение ЦК КПСС. Мы сейчас мобилируем все силы, чтобы успешно выполнить встречный план — дать 2400 тонн огнеупоров сверх годового задания. В день выборов будем рапортовать Родине о том, как выполняем социалистическое обязательство. Мы с радостью отдадим свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, ибо знаем, что будем голо-

совать за дальнейшее процветание нашей Родины.

Л. САДОВСКИЙ,
слесарь второго цеха
динасового завода.

НАБИРАЕТ СИЛЫ ТРУДОВАЯ ВАХТА

Вчера мы провели совещание секретарей цеховых партийных организаций. Речь шла о том, чтобы широко разъяснить трудящимся предвыборное Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, советским гражданам. Уже сегодня агитаторы, политинформаторы проводят в сменах, бригадах, на участках беседы. Составлен график встреч руководителей завода и цехов с трудящимися на производстве и по месту жительства. Особое внимание уделяем массово-политической работе в общежитиях.

Обращение ЦК КПСС находит горячий отклик у новотрубников. Трудовая вахта в честь выборов в Верховный Совет СССР приобретает в эти дни высокий накал.

С уверенностью могу сказать, что коллектив трижды орденосного завода продемонстрирует в день выборов свою сплоченность вокруг Коммунистической партии, голоса за лучших представителей народа в высший орган государственной власти.

В. ФЕДОРОВ,
секретарь парткома
Новотрубного завода.

ВЕСЕННИЙ СЕВ В СОВХОЗАХ

ЗЕРНОВЫЕ ПОСЕЯНЫ. ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В пятницу, 17 мая, труженики совхоза «Первоуральский» с помощью шефов — рабочих промышленных предприятий завершили сев яровых. Зерновые культуры заняли 1410 гектаров. Сейчас руководители хозяйства и механизаторы основное внимание уделяют посадке картофеля. Более интенсивно идет она во втором и

третьем отделениях. Четкому выполнению графика способствуют хорошая организация труда, помощь шефов. Директор А. Н. Волошин отметил прежде всего рабочих Ново-трубного завода, которые готовят семенной материал в третьем отделении. Справились со своими заданиями завод термозоляцион-

ных материалов и управлене дорожно-мостового строительства. Срывают посадку картофеля, по словам А. Н. Волошина, динасовый завод, теплоизоляционный завод, рудоуправление, швейная фабрика, Билдмбаевский экспериментальный завод строительных конструкций и деталей, которые

не направляют людей на подготовку семенного картофеля. Это одна из причин отставания четвертого отделения. Из-за неподготовленности клубней к посадке механизаторы простаивают. Из 365 гектаров посажено в совхозе картофеля всего 130.

А. ВЯТКИН.

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ, ГРАЖДАНАМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. И это благотворно сказывается на всех наших делах. План первых четырех месяцев текущего года по основным показателям перевыполнен. Приrost промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,7 процента. Сверхплана реализовано продукции на 2,8 миллиарда рублей. Это вселяет твердую уверенность в том, что намеченные планы будут выполнены и перевыполнены.

Сегодня, накануне выборов в Верховный Совет СССР, Центральный Комитет КПСС обращается к вам, товарищи избиратели, — рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции. Политика нашей партии — это политика, обеспечивающая устойчивый рост социалистической индустрии, устойчивый подъем сельскохозяйственного производства, развитие всех отраслей народного хозяйства. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей социалистической Родины!

Истекшие годы ознаменовались новыми значительными успехами в подъеме народного благосостояния. Реальные доходы на душу населения возросли на 20,5 процента. Средняя заработная плата рабочих и служащих составила в 1973 году 135 рублей в месяц против 117 рублей в 1969 году. Оплата труда колхозников увеличилась на 25 процентов.

В результате осуществления мер, намеченных Директивой XXIV съезда КПСС, только за три года пятилетки повышена заработная плата 31 миллиону человек, или каждому третьему рабочему и служащему.

Из года в год возрастают общественные фонды потребления, которые составляют важный источник роста благосостояния советских людей. Выплаты и льготы из этих фондов в расчете на душу населения увеличились с 248 рублей в 1969 году до 310 рублей в 1973 году. Повышены минимальные размеры пенсий рабочим, служащим, колхозникам, улучшено пенсионное обеспечение семей военнослужащих, потерявших кормильца. Увеличены стипендии студентам вузов, учащимся техникумов и технических училищ, повышены нормы расходов на питание учащихся городских профессионально-технических учебных заведений. Всем работницам женщинам установлены пособия по беременности и родам в размере полного заработка, независимо от трудового стажа. Всего в 1971—1973 годах за счет увеличения пенсий, стипендий, пособий и других выплат повышены доходы 23 миллионам человек.

Расширилась сеть больниц, поликлиник, родильных домов и других медицинских учреждений, детских дошкольных учреждений, санаториев и домов отдыха.

Предметом постоянного внимания партии является жилищное строительство. По количеству строящихся квартир наша страна не знает себе равных в мире. За время, минувшее после прошлых выборов, более 45 миллионов человек получили квартиры или улучшили свои жилищные условия.

Растет производство товаров народного потребления. Советские люди стали лучше питаться и одеваться. Увеличивается продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Улучшается общественное питание, расширяется сфера бытовых услуг, благоустраиваются города и села. Истекшие годы наглядно показали, что политика КПСС, направленная на подъем народного благосостояния, последовательно и неуклонно претворяется в жизнь.

Коммунистическая партия будет и впредь добиваться более полного удовлетворения материальных и духовных запросов советских людей, улучшения жилищных условий, социально-культурного и бытового обслуживания населения, расширения производства и повышения качества товаров народного потребления. Только в нынешнем году реальные доходы в расчете на душу населения возрастут на 5 процентов. Будет завершено повышение минимума заработной платы, ставок и окладов среднеоплачиваемых рабочих и служащих производственных отраслей в восточных районах страны и начнется постепенное осуществление этих мер в ряде других районов страны.

Чтобы выполнить намеченную партией широкую программу социальных мероприятий, необходимо и дальше повышать вклад каждого трудового коллектива, каждого трудящегося в развитие производства, беречь и приумножать общественное богатство.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Повышение народного благосостояния — это высшая цель экономической политики партии, провозглашенной и на практике осуществляющей лозунг: «Все во имя человека, для блага человека!» Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейший подъем благосостояния народа, улучшение жизни каждой семьи, всех советских людей.

Жизнь богаче, содержательнее становится духовная жизнь советского общества. За истекший период партии и Советское государство осуществило ряд важных мер по дальнейшему развитию народного образования, науки и культуры, литературы и искусства. За последние четыре года построено свыше 13 тысяч новых школ. Осуществлены новые меры по улучшению работы средних и высшей школы, профессионально-технического

образования. Ныне более двух третей рабочих и около половины колхозников имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. У советской молодежи есть все необходимые условия для плодотворной учебы, получения хорошей профессиональной подготовки и идейной закалки.

Эти годы отмечены крупными достижениями фундаментальных и прикладных наук на наиболее перспективных направлениях научного познания и технического прогресса. Проведен ряд важных исследований и сделаны открытия в области изучения и освоения земных недр, глубин Мирового океана и космического пространства, использования новых источников энергии, создания принципиально новой техники, высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур, в медицине, биологии и других областях естественных и общественных наук. Постоянно расширяется сеть научно-исследовательских учреждений, укрепляются связи науки и производства.

Дальнейшее развитие получила материальная база культуры. Увеличилось число библиотек и клубов. Значительно выросли тиражи газет, журналов и книг. Рабочий тираж газет в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом на 18 миллионов экземпляров, тираж книг — на 192 миллиона экземпляров. Количество телезрителей у населения возросло на 1,6 раза.

Немало нового и значительного сделано за последние годы в области литературы и искусства. Партия, народ высоко ценит деятельность писателей, художников, композиторов, работников театра и кино, чей творческий труд обогащает духовную жизнь нашего общества.

Советские ученые, деятели литературы и искусства, учителя и преподаватели, врачи, работники культурно-просветительных учреждений в едином строю с рабочими, колхозниками, инженерно-техническими работниками борются за успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства, вносят большой вклад в дело коммунистического воспитания.

Товарищи избиратели! Работники науки и культуры, образования и здравоохранения, деятели литературы и искусства! Политика Коммунистической партии — это политика, направленная на всесторонний духовный расцвет советского общества. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее развитие народного образования и здравоохранения, за новые достижения нашей науки и культуры!

Четыре года, которые отделяют нас от последних выборов, отмечены большой и разносторонней работой по дальнейшему совершенствованию всей политической организации общества, укреплению многонационального Советского государства, развитию социалистической демократии. Еще больше повисла роль рабочего класса в коммунистическом строительстве, окреп союз рабочих и крестьян. Продолжается процесс сближения классов и социальных групп нашего общества. Еще прочнее стала братская дружба народов СССР, еще сильнее и глубже — благородное чувство советского патриотизма и социалистического интернационализма.

Внушительной демонстрацией интернациональной сплоченности нашего народа явилось празднование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Признанием выдающихся заслуг трудящихся всех наций и народностей страны в развитии их братства и дружбы, оценкой их большого вклада в укрепление могущества Союза ССР, в дело строительства коммунизма явилось награждение союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов орденом Дружбы народов. Трудящиеся более ста наций и народностей Страны Советов идут на выборы как единая дружная семья, сплоченная общими целями, тесно сплоченная вокруг Коммунистической партии.

В ходе осуществления Программы партии, решений XXIV съезда КПСС получила дальнейшее развитие социалистическая демократия. Верховный Совет СССР 8-го созыва успешно решил жизненно важные вопросы социально-экономического развития и международных отношений, достойно выполнил свою высокую миссию. Значительно возросла роль Советов депутатов трудящихся, чему во многом способствовало принятие Закона о статусе депутатов. Еще прочнее стала связь Советов с избирателями. Растет активность профессиональных союзов, комсомола и других общественных организаций. Все более широкие массы трудящихся вовлекаются в управление государством. Укрепляются социалистическая законность и правопорядок.

Коммунистическая партия будет делать все необходимое для дальнейшего социально-политического сплочения советского общества, расцвета и постепенного сближения социалистических наций, будет и впредь воспитывать трудящихся в духе марксистско-ленинской идеологии, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, непримиримости к проявлениям национализма и шовинизма. КПСС будет настойчиво продолжать линию на всестороннее развитие социалистического народолюбия, повышая роль Советов, укреплять социалистическую законность, государственную дисциплину, вести борьбу против проявлений волокиты и бюрократизма, улучшать работу аппарата управления.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Политика Коммунистической партии — это политика дальнейшего упрочения союза рабочего класса и колхозного крестьянства, сближения классов и социальных групп, укрепления дружбы и братства народов, это — политика, направленная на дальнейшее совершенствование социалистической демократии. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за новые успехи социальной и национальной политики партии, за дальнейшее укрепление

общенародного социалистического государства, развитие его демократических основ.

Истекшие годы ознаменованы крупными успехами ленинской внешней политики Коммунистической партии и Советского государства. Укрепились позиции социалистических стран и позиций мирового социализма. Сегодня можно с удовлетворением сказать, что ход событий убедительно доказывает жизненную силу и эффективность внешнеполитического курса, Программы мира, разработанных XXIV съездом КПСС.

В упорной борьбе миролюбивых сил против сил реакции и агрессии происходит поворот в международных отношениях от «холодной войны» к разрядке напряженности, утверждению принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Надежнее становятся перспективы сохранения всеобщего мира. Закладываются основы долговременного взаимовыгодного сотрудничества между государствами в сфере экономики, науки, техники, культуры. Задача всех, кому дорого дело мира и безопасности народов, — способствовать тому, чтобы этот процесс стал необратимым.

Новая, более благоприятная обстановка, складывающаяся на международной арене, — это прежде всего итог изменения соотношения сил в пользу социализма, результат активной и целенаправленной внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства. Это — результат боеспособных, согласованных действий нашей страны с братскими социалистическими государствами.

Внешняя политика КПСС носит классовый, подлинно социалистический характер. Наша партия будет и впредь делать все от нее зависящее, чтобы создавать наилучшие условия для успешного, созидательного труда советского народа, укрепления единства и дружбы братских социалистических стран.

Верная своему интернациональному долгу, КПСС неизменно будет выступать на стороне народов, отстаивающих свою национальную независимость, борющихся против агрессии, империалистического и колониального гнета, за мир и социальный прогресс.

Товарищи избиратели! Граждане Страны Советов! Внешняя политика Коммунистической партии — это политика мира и дружбы между народами. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление позиций Советского Союза и социалистического сотрудничества на международной арене, за утверждение принципов мирного сосуществования в отношениях государств с различным общественным строем, за прочный мир, за избавление человечества от опасности термоядерной войны!

Коммунистическая партия выражает коренные интересы рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех трудящихся страны. При этом она постоянно учитывает особенности труда и быта женщин, молодежи, пенсионеров — всех слоев населения, уделяет большое внимание их интересам и заботам.

Дорогие женщины! Славные дочери нашей великой Родины! Во всех свершениях советского народа — огромная доля вашего труда. Велика ваша роль в воспитании подрастающего поколения.

Коммунистическая партия делает все возможное для улучшения условий труда и быта советских женщин. В нашей стране всенародным вниманием и заботой окружена женщина-мать. КПСС, Советское государство будут и впредь неуклонно проводить в жизнь меры, позволяющие создавать женщинам более благоприятные условия для плодотворного труда, общественной деятельности и воспитания детей, облегчать их повседневные заботы о семье и доме.

Комсомолцы, юноши и девушки Страны Советов! Вы всегда плечом к плечу со старшими поколениями находились на передовых рубежах коммунистического строительства. В этом году исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. Комсомол свято выполняет заветы великого учителя и вождя, по-ленински живет, работает, учится и борется. Это вновь с большой силой продемонстрировано состоявшимся недавно съездом Ленинского комсомола.

Сотни тысяч молодых людей впервые примут участия в голосовании. Можно не сомневаться, что они с честью выполнят свой гражданский долг, будут всегда и всюду с достоинством нести высокое звание гражданина Союза Советских Социалистических Республик!

Советская власть, наш социалистический строй открыли мирским широкие дороги, на которых мучает личность, выковывается характер человека-труженика, человека-творца. Партия будет и впредь создавать все условия для учебы подрастающего поколения, нашего студенчества, для проявления творческих способностей молодежи, постоянно заботиться о ее воспитании в духе уважения и любви к труду, всемерно поддерживать и развивать трудовую и общественно-политическую активность молодых строителей коммунизма!

Уважаемые ветераны революции, войны и труда! Ваша революционная отвага, ваш героизм в годы Великой Отечественной войны, самоотверженный труд на всех этапах строительства нового общества всегда были, есть и будут вдохновляющим примером служения Родине. Многие из вас, имея право на заслуженный отдых и сегодня — в трудовом строю, вносят большой вклад в воспитание молодежи.

Ветераны — это заслуженные и уважаемые люди в Советской стране. Забота о ветеранах, их здоровье и условиях жизни будет и впредь неотъемлемой частью социальной политики партии.

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины, юноши и девушки, ветераны революции и войны, и сегодня — в трудовом строю, вносят большой вклад в воспитание молодежи.

(Окончание на 3 стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ, ГРАЖДАНАМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

(Окончание. Начало на 1, 2 стр.)

люции, войны и труда. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым еще раз продемонстрируете свою глубокую заинтересованность в процветании нашей Родины!

Созидательный труд нашего народа надежно охраняют доблестные Вооруженные Силы. Родина доверила воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота защиту завоеваний социализма, и они с честью выполнили свой патриотический и интернациональный долг.

Коммунистическая партия делает все необходимое, чтобы укреплять обороноспособность социалистического государства. Она уверена в том, что советские воины будут и впредь неустанно повышать свою боевую и политическую подготовку, овладевать всеми видами современного оружия и техники, бдительные стоять на страже мирного труда нашего народа, строящего коммунизм.

Центральный Комитет КПСС призывает вас, славные советские воины, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Это будет еще одним свидетельством вашей верности Коммунистической партии, беспредельной любви к социалистической Отчизне!

Дорогие товарищи! Чем дальше продвигается мы по избранному пути, тем все более зримо раскрываются перед миром величайшие преимущества нового общественного строя. Жизнь убедительно показывает, что именно социализм олицетворяет будущее всего человечества.

Социализм обеспечивает быстрый рост производительных сил, рациональное использование природных ресурсов в интересах всего общества. Он утверждает новый, достойный человека образ жизни, гарантирует трудящимся право на труд, на бесплатное образова-

ВСЕНАВЫБОРЫ!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Советская власть!

Слава героическому советскому народу!

Под руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет
Коммунистической партии Советского Союза

РЕИД ПЕЧАТИ: «ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ — ПОД КОНТРОЛЬ РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА»

ЗАВОД НАЧИНАЕТСЯ С ПРОХОДНОЙ

Многие повторилки несут беду производству, семье, обществу! За три года по Новотрубному заводу по вине прогудышников потеряно 18 тысяч человеко-дней. Можно было дать сотни метров труб. Вот чем оборачиваются все эти, казалось бы, единичные случаи.

Да, дисциплина начинается с проходной. Доказывают это и цифры. В течение четырех с половиной месяцев текущего года задержаны при попытке пройти на завод в нетрезвом виде семьдесят человек. Еще двадцать четыре пытались пронести на территорию предприятия спиртное. Список пополнили и работники треста Уралтяжтрубстрой. Двадцать пять были пьяны, девятнадцать тайком, под полой, намеревались пронести на завод вольку.

В тот же день не пропустили вахтеры и грузчика пеха № 14 В. А. Санякина. Ничего сумасшедшего, передела через забор, но был задержан и отправлен домой. Причина та же: пьян.

Пытались любыми путями проникнуть на завод и нантвичник пеха № 4 Г. Н. Копылов, подкравшийся через проходной пеха № 2 П. Петухов. Первый — 9 мая, второй — 16 марта. Упирался в лаванку через забор подручный правилника пеха № 7 Ю. В. Бетев. А подручный отжидальщика пеха № 3 Ф. Т. Шайхулов в пьяном виде обрубал постового.

Казалось бы, подобных им немного. И говорят иной раз: «Пьяный у нас в пехе жалкая горсточка. Их и не вилу». Нет, они на виду, случается и по-другому.

ние, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение, самую низкую в мире квартальную плату, обеспечивает постоянный и устойчивый рост благосостояния и культуры. Социализм — это уверенность в будущем, это — подлинно гуманная система человеческих отношений.

Все наши успехи в области внутренней и внешней политики, в хозяйственном и культурном строительстве, в подъеме народного благосостояния — это итог самоотверженного труда героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех советских людей. Это — результат правильной, научно обоснованной политики Коммунистической партии, многогранной и целенаправленной деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнев.

У КПСС нет других интересов, кроме интересов народа, нет другой цели, кроме счастья и блага трудящихся. Советские люди доверяют своей партии, и партия делает все, чтобы быть достойной этого доверия. Опираясь на поддержку масс, она уверенно ведет народ к новым победам во имя торжества исторического дела, заветного великим Лениным, во имя торжества коммунизма.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС призывает всех граждан Союза Советских Социалистических Республик в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Ваше единодушное голосование является новым ярким выражением одобрения и поддержки внутренней и внешней политики партии и Советского государства, решимости и впредь самоотверженно бороться за осуществление величественных планов коммунистического строительства!



Политическая жизнь в Португалии вступает в важный этап — идет подготовка к созданию временного правительства, которое будет проводить свободный выбор.



С ПОМОЩЬЮ СССР

В окрестностях Хартума, в пустынной долине саванны поднимается комплекс многоэтажных зданий. Здесь в районе древней суданской столицы Собе застраивается крупнейшая в Африке больница, сооружаемая с помощью Советского Союза.

На строительной площадке, занимающей территорию 13 га, уже возведены лечебный, административный и хозяйственный корпус. Сейчас 1300 суданских рабочих под руководством советских специалистов ведут отделочные работы и монтаж медицинского оборудования. Вся медицина аппарата доставлена из Советского Союза.

За время работы на стройке советские специалисты обучили различных специальностей около 500 суданских рабочих: красноцветов, электромонтеров, слесарей. На стройке работают девять суданских инженеров, трое из

них имеют дипломы советских вузов. В крупном заводском здании работает вышедший на пенсию главный инженер наладки технических наук и С. Хабиблла, защитивший кандидатскую диссертацию в Московском инженерно-строительном институте (МИСИ).

Советские врачи помогут своим суданским коллегам освоить сложную медицинскую технику. По мнению главного врача хартумской больницы Абдина Шарифа, комплекс в Собе станет важнейшим научным центром, значение которого для Судана и всей Африки трудно переоценить. Здесь будут делаться самые сложные операции, в том числе на мозге и легких.

Больница в Собе, которая, как ожидается, вступит в строй в мае этого года, станет настоящей кузницей национальных медицинских кадров.

В. ЛЕБЕДЕВ,
корреспондент ТАСС.

Италия: ПОБЕДА ЛЕВЫХ СИЛ

Глубоко уныние и большая растерянность царят в эти дни в лагере итальянских реакционеров: референдум по вопросу об отмене закона о разводе, прошедший 12 и 13 мая, закончился для них сокрушительным поражением.

Между тем именно реакционные силы настойчиво добивались проведения этого всенародного опроса, первого в истории страны. Христианско-демократическая партия (крупнейшая партия итальянской буржуазии), так называемое «итальянское социальное движение» (партия нефашистов) и другие более мелкие правые политические группировки хотели дать бой прогрессивным силам, вынес на референдум вопрос, который сам по себе никак нельзя отнести к числу важнейших проблем, стоящих сегодня перед страной.

Закон, разрешающий расторжение гражданского брака, был принят итальянским парламентом в 1970 году. Он устанавливал те нормы современного гражданского права, касающиеся семьи и брака, которые уже давно были приняты во всех европейских странах. Однако реакция встретила его в штыки, рассматривая его как посягательство на догмат католической религии о нерасторжимости брака.

Играя на религиозных чувствах верующих (официальная статистика относит к числу католиков 90 процентов и т. д.), христианские демократы и их союзники решили организовать своего рода крекостный поход против коммунистов, социалистов и других левых сил, выступивших за сохранение закона о разводе. При этом

реакция прежде всего преследовала политические цели. Главная из них состояла в том, чтобы расколоть страну, посеять рознь между прогрессивными силами и трудящимися — католиками, перейти на сторону ХДП тех верующих, которые по политическим вопросам солидарны с коммунистами.

Итоги референдума показывают, как грубо просчиталась реакция: подавляющее большинство голосовавших — 59,1 процента высказалось против отмены закона. Показательно, что среди них немало рядовых членов христианско-демократической партии, отказавшихся последовать призывам руководства ХДП.

«Восторжествовал здравый смысл, свободолюбие и демократические убеждения итальянского народа», «Италия доказала, что она является современной страной». «Реакция потерпела поражение» — под такими заголовками опубликовала свое мнение об итогах референдума прогрессивная итальянская печать. Она подчеркивает, что правым силам не удалось сдвинуть в свою сторону ось политической жизни, что влияние верхов католической церкви на политическую ориентацию масс заметно ослабло. «Итальянская компартия, принявшая самое активное участие в референдуме, — подтверждает генеральный секретарь ИКП Э. Берлингер, — гордится тем, что внесла исключительный вклад в эту победу».

В. ГОНЧАРОВ,
оборонец ТАСС.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
21 мая 1974 г. № 96

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
21 мая 1974 г. № 96

Звучит музыка Чайковского

Большой популярностью пользуются хромикового завода пользуется их заводской профилакторий. Здесь всегда чисто, уютно, светло. Приняв лечение и хорошо пообедав, посетители профилактория могут с удовольствием отдохнуть. Каждый месяц для них читают лекции, проводят беседы, вечера, организуют культурные мероприятия на новые фильмы.

15 мая в профилактории прошел вечер, посвященный Петру Ильичу Чайковскому. Музыкальный работник клу-

ба имени Ленина Ж. Д. Эйсмонт очень доходчиво, просто и интересно рассказала о жизни и деятельности великого русского композитора. Библиотекарь Наташа Силаева познакомила слушателей с литературой о Чайковском.

После этого «слово» было предоставлено юным музыкантам, которые занимаются в клубе имени Ленина. Они играли произведения Чайковского. Лена Веснина исполнила «Марш деревенных солдатиков», Алла Собакина — «Жаворо-

нок», Тая Пупкова — «Неаполитанскую песенку», а Оля Вотякова — фрагменты из знаменитой сюиты «Времена года».

Темпераментно сыграла «Баркаролу» Наташа Рязанова. Прекрасно прозвучала «Песня без слов» в исполнении Маши Морозовой. Всем понравился и «Сентиментальный вальс», сыгранный Леной Рябковой.

А в заключение руководитель кружка юных пианистов Ж. Д. Эйсмонт исполнила Первую сонату П. И. Чайковского.

Отдыхающие тепло принимали исполнителей и приглашали их в гости еще.

Т. КАЛЕДИНА,
художественный руководитель клуба имени Ленина.

На байдарках по Чусовой

Из четырехдневного плавания по Чусовой вернулся группа первоуральских туристов — 17 человек. Большинство из них — работники динасового завода: Валерий Гуров, Галина Нохрина, Владимир Овдия и другие.

Свое путешествие по весенней реке туристы начали из района Коуровки. Здесь быстроходные байдарки были спущены на воду и понеслись вдоль живописных берегов, мимо знаменитых утесов — Оленьего, Пещерного, Соколиного, Перевалочного, Кирпичного.

Байдарочная «эскадра» проплыла около прибрежных населенных пунктов Усть-Утка, Илим, Мартыново. Закончилось увлекательное путешествие в Пермской области, возле железнодорожной станции Кыл.

За четыре дня заводские туристы преодолели расстояние в 230 километров. Руководил группой электрик динасового завода Александр Тагильев.

А. ПЕТРОВ.

На снимке: перелетным этапом плавания. Фото В. Зотова.

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 мая в 16 часов в зале заседаний горкома партии состоится очередная семинар политинформаторов всех направлений.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

* * *

23 мая в 18 часов в зале № 3 здания городского народного суда (ул. Ватулина, 61-а), состоится семинар председателей товарищеских судов с вопросом: «Борьба с мелкими хищениями государственного и общественного имущества».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «БОЛЬШАЯ КОМЕДИЙНАЯ ПРОГРАММА», «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «ЭТО СЛАДКОЕ СЛОВО — СВОБОДА» (2 серии). Сеансы: 12, 5, 8 час. вечера.

Клуб имени Ленина. Художественный фильм «ДОРОГА К СЧАСТЬЮ» (2 серии). Начало в 8 час. веч.

Клуб Трудовоселки. Художественный фильм «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

22 мая в кинотеатре «Восход» в 21 час перед началом сеанса состоится встреча с передовиками производства трижды орденоносного Новотрубного завода.

После встречи премьеры цветного широкоформатного фильма в двух сериях «Истоки».

Приглашаем вас в кинотеатр!



ИСТОКИ

25-26 мая на стадионе хромикового завода в парке клуба им. В. И. Ленина проводится празднование Дня химика.

В программе первого дня спортивные соревнования. Во второй день выступает художественная самодеятельность, демонстрируются кинофильмы.

Оба дня в парке работают детские аттракционы. Начало празднования в 11 часов дня.

Первоуральский горпищеторг 22 мая в магазине № 51 «Дружба» (пос. Динас) проводит выставку-продажу кондитерских изделий производства фабрики № 1 г. Свердловска. Посетите выставку.

Горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся с прискорбием извещают, что 18 мая после тяжелой и продолжительной болезни скончался депутат горсовета, член горкома КПСС, заведующий общим отделом горкома партии

ЛЕВЧЕНКО
Михаил Павлович.

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Партийное бюро, профсоюзный и комсомольский комитеты, администрация Новотрубного завода «Искра» глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти заведующего общим отделом горкома КПСС, члена горкома партии, депутата городского Совета, бывшего работника завода

ЛЕВЧЕНКО
Михаила Павловича

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив трудящихся завода сантехизделий выражает искреннее соболезнование семье и близким по поводу смерти

ЛЕВЧЕНКО
Михаила Павловича.

заведующего общим отделом горкома КПСС.

Коллектив трудящихся Первоуральской птицефабрики выражает глубокое соболезнование родным и близким по случаю преждевременной смерти заведующего общим отделом горкома КПСС

ЛЕВЧЕНКО
Михаила Павловича.



АДРЕС: проспект Ильича 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корветовская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, редактор типографии — 2-46-55.

ПИАНИНО ДЛЯ БРИГАДЫ

В первый же день оплаты билетов денежно-вещевой лотереи второго выпуска 1974 года в нашу сберкасса предьявила билет, выигравший пианино стоимостью 650 рублей, З. Н. Еремина. Мы поинтересовались: как ей выпала такая удача? Зинаида Николаевна объяснила, что это выигрыш коллективный — крановщиков смены «С» цеха № 12 филиала Ново-

трубного завода, где она работает. Собрали бригадой деньги, поручили Еремину купить лотерейных билетов. Рука у Зинаиды Николаевны оказалась легкой. Через несколько дней владельцы счастливого билета смогут получить свою долю выигрыша.

Н. НОВОСЕЛОВА,
зав. сберкассой 1779/045.



Чудесный мир живописи

Каждый участник представлен двумя-тремя лучшими своими работами.

Выставка привлекает многогранностью, смелостью, содержательностью. Рядом с полотнами постоянных участников выставок Г. Мосина, Г. Метелева, М. Брусилковского, Л. Сгибневой, которые совершенствуются из года в год, оправдывая надежды поклонников живописи, представили работы молодые художники Н. Караванов, А. Лысяков, А. Калашников, Г. Порубова. В их произведениях чувствуется огромный энтузиазм, энергия, новизна подхода к разработке темы.

Важно отметить, что рядом с лирическими темами произведений, таких, как «Во саду ли, в огороде» А. Свинкина, на выставке присутствуют картины, написанные на чисто политическую тематику. Примером этому могут служить работы В. Гаврилова — «Свободу Луису Корваллану!» и портрет певца свободы Чили Виктора Хара.

Выставка живописи будет открыта до 9 июня. Равнодушным не останется ни один из ее посетителей.

М. КОЛЬЦОВ,

студент Свердловского художественного училища.

СПОРТ

НОВЫЙ РЕКОРД

В Калуге проходило первенство РСФСР по легкоатлетическому многоборью, в программу которого входили прыжки в длину и высоту, бег с барьерами на 100 метров, толкание ядра и бег на 200 метров.

Очень успешно выступила десятиклассница из школы № 6 Галина Прошкина. Она заняла третье место в многоборье, показав результат выше первого ряда. При собственном росте 162 сантиметра она сумела преодолеть планку на высоте 160 см, а в прыжках

в длину показала результат 5 м 62 см и установила в этом виде спорта новый рекорд Первоуральска.

Сейчас Галина готовится к участию в Спартакиаде Министерства просвещения РСФСР, которая будет проходить в начале июля в Челябинске. Она занимается под руководством старшего тренера детско-юношеской спортивной школы Ю. С. Марьяна.

В. РУХЛОВ,

директор детско-юношеской спортивной школы горно.



М. П. ЛЕВЧЕНКО

ной школы. Михаил Павлович направляется в распоряжение Первоуральского горкома КПСС, где работает до 1961 года инструктором организационного отдела.

Последующие два года М. П. Левченко работает секретарем парткома совхоза «Первоуральский», а затем — до января 1971 года — заместителем заведующего организационным отделом горкома КПСС. С января 1971 года М. П. Левченко — заведующий общим отделом горкома.

Более десяти лет М. П. Левченко был секретарем партийной организации при горкоме КПСС, неоднократно избирался членом горкома партии, депутатом городского Совета депутатов трудящихся.

За 26 лет партийной и советской работы Михаил Павлович зарекомендовал себя исключительно добросовестным, инициативным, принципиальным работником. Награжден орденом «Знак Почета», четырьмя медалями. За активную работу в комсомоле отмечен знаком ЦК ВЛКСМ.

Преждевременно ушел из жизни настоящий коммунист, внимательный и чуткий товарищ, прекрасный человек. Память о Михаиле Павловиче Левченко навсегда сохранится в наших сердцах.

М. Е. Морозов, Н. Н. Осинцев, Н. С. Савельев, В. А. Гришаков, В. П. Федоров, Ф. А. Данилов, В. В. Политиков, А. С. Симонова, Г. И. Швецов, Ю. Ф. Финадеев, С. И. Никитин, В. Д. Рязанцев, В. И. Прохерин, А. С. Белоногов, А. И. Леонтьев, А. Р. Фурманов, В. Д. Борисенко, В. М. Маринина, А. А. Фотов, П. П. Шатыло, С. И. Леканов.